

通世南路东半幅后天通车



YMG全媒体记者 杨健 通讯员 潘杰 吴秀林 摄影报道

承载芝罘、莱山跨区通勤的通世南路，赶在金秋到来之前将完成部分“大修”，正式开放通行。

记者昨日获悉，由烟台市政府投资工程建设服务中心建设、烟台市政养护中心负责施工的通世南路综合改造提升工程通林路至港城西大街段，东半幅沥青上面层正式开始摊铺，预计将于9月1日全面完成。届时，开放通行的东半幅将以更平整、更安全的新姿“还路于民”，并与前期已经完成综合改造提升的通林路—南站南路段相连。

满载滚烫沥青颗粒的载重车驶入作业区，沥青摊铺机将沥青混合料均匀摊铺在道路基层上，并进行初步振实和整平，工人们紧随其后，对刚摊铺的颗粒进行修整。大、中、小三类压路机不断“折返跑”将路面压平压实。从28日深夜11点开始，直至昨日下午2点，车、人、机紧密无间的“接力赛”，持续了15个小时之久。

“五萃山隧道西出口距离作业面

200多米，隧道口驶出车辆速度较快，为确保安全通畅，我们选择夜间车流量较少时，抓紧对围挡内的路段开展沥青罩面作业。”熬了整个通宵，市政养护中心工程队副队长林浦双眼布满血丝。“交通早高峰来临之前，40多台各类施工机械、40余名工人持续作业，光运载沥青颗粒的‘后八轮’，就往返奔行了90多个车次。”

1600米长的路段，仅沥青层一项，面积就达2.48万平方米，相当于3.5个专业足球场。“通世南路通行的大货车、大客车等大型车辆较多，为了保证路面大修后的使用寿命，我们在每个红绿灯的停止线后50米，全部铺装了半柔沥青路面，相比于传统路面，这种材料兼具沥青的柔性和水泥混凝土的刚性，不但能有效降低车辙的产生，抗水、耐油、耐酸性也都更好，交通标志线也不易褪色剥落。”工作人员介绍说。

作为综合提升改造工程的重要组成部分，通世南路两侧老旧、破损的人行道和绿化林木，也将逐渐补齐“短板”。未来，这条通勤大路两侧还将

有更多供市民运动休闲的去处。林浦介绍，目前，通世南路与兴广街交叉路口的口袋公园已基本建设完毕，除儿童乐园和篮球场之外，还将新增雨水花园等“海绵城市”设施，确保汛期雨水“接得住，留得下”；通世南路与港城西大街交叉口4个角，也将全部建设口袋公园。目前，进度较快的东北角口袋公园，已经完成多项主要工序，与市民“见面”指日可待。



翰文路拓宽 未来与塔山北路衔接

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿 摄影报道)昨天上午10点，莱山区翰文路施工现场，100余名工人挥汗如雨，数台机械设备轰鸣作响，各项施工在有条不紊地进行着。

8月25日至8月31日，翰文路(翰文路机关幼儿园路口至竹林路路口)实行全封闭施工。翰文路改造工程项目副经理窦荣强介绍，翰文路的主路拓宽到24米，从双向两车道变成

双向四车道，缓解了莱山区第二实验小学和市级机关幼儿园(鹿鸣园)的堵车问题。“每到上下学的高峰期，这条路上就十分拥堵，挤满了来接送孩子的家长，拓宽以后的翰文路，既能保证车辆停放，又不耽误正常通行。”

目前，翰文路改造工程已经完成整体进度的80%，附近的学校开学前，主路以及人行道的施工工程将按期完成，路灯安装、绿化等后续工作也会持续跟进。

翰文路南邻竹林路，东邻观海路，西侧是塔山隧道。窦荣强介

绍：“塔山北路主干道通车后，翰文路、竹林路的车流量会继续增大。翰文路的远期施工规划就是与塔山北路的山海路—观海路隧道衔接。”



休渔将结束 捕捞渔船整装待发

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 周可明 高立平)昨日，记者从市海洋渔业部门获悉，继8月20日12时，烟台市沿海区市核定为小型张网(坛子网)类型的163艘小型捕捞渔船结束伏季休渔后，我市刺网、拖网、围网等3624艘其他捕捞渔船于9月1日12时起，也将全部结束休渔，可以依法依规出海捕捞生产。

开渔之前，烟台市海洋发展和渔业局组织沿海区市渔业行政主管部门执法人员集中开展了捕捞渔船逐艘安全检查和隐患排查治理，重点检查捕捞渔船安全、救生、通导、消防等设备配备与可用情况，特别对核载10人以上渔船实施全覆盖检查，确保渔船适航、船员适任、生产安全。

在此郑重提醒全市广大渔船的船东、船长、船员，出海作业必须持有合法有效的渔船证书证件，并按要求配备适任船员、船舶标识、救生消防设备、号灯号型等；保证通导设备持续开启，存在安全生产隐患或隐患整改未完成的渔船坚决不允许出海作业。

医药盛会 将于9月26日开幕

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐)8月29日，烟台召开2024医药创新与发展国际会议新闻发布会，9月26日—27日，2024医药创新与发展国际会议将首次在烟台蓝色药谷国际会议中心举办。

烟台市人民政府副秘书长、市城市运行中心主任曲岳斌表示，医药创新与发展国际会议，是烟台市聚焦生物医药产业发展需求打造的国际化盛会。蓝色药谷生命岛作为烟台生物医药产业链领建园区，目前已全面投入使用，创新打造了以市场为导向、以平台为支撑、以产业化为目标的闭环式垂直生态体系。

本次国际会议聚焦生物医药产业发展前沿，由1个主题大会、7个专业分会和现场观摩组成，将系统展示烟台生物医药产业最新发展成果。拟邀请医药领域“两院”院士、国际国内专家学者、行业部门、协会领导、高校、科研院所负责人、知名药企、跨国公司、投资机构高管、新闻媒体记者参会，规模近400人。截至目前，赵宪庚、陈小元等6名医药领域中外院士，10余名丹麦、加拿大相关机构嘉宾，30余名世界百强药企和跨国公司中国区负责人，60余名国内知名药企、投资机构负责人已确定参会。

曲岳斌表示，众多院士专家、企业家、投资人将在本次国际会议上，共同探讨产业最新发展趋势、创新成果与投资机遇，共同搭建集研判发展态势、交流先进经验、加强战略合作于一体的权威专业对话平台。